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Цель: познакомить учащихся с многообразием и жизнедеятельностью 

птиц, показать огромное значение птиц в природе и жизни человека, 

раскрыть роль охраны птиц и окружающей природы. 

Описание: сценарий внеклассного мероприятия для начальной 

школы   в рамках празднования Международного дня птиц.  

 Задачи:  

образовательные 

- обобщить и систематизировать знания младших школьников о 

птицах, 

- показать огромное значение птиц в природе и жизни человека,  

- раскрыть роль охраны птиц и окружающей природы; 

воспитательные  

- воспитывать любовь и бережное отношение к птицам,  

 развивающие 

- развивать творческое воображение и фантазию у учащихся 

начального звена,  

- развивать логическое мышление и внимание, 

- развивать умения и навыки самостоятельной работы у младших 

школьников. 

 

Оборудование: музыкальный центр, мультимедийная установка, 

карточки с буквами, кроссворд на плакате, картины птиц, птицы из 

бумаги. 

 

Ход мероприятия: 

На фоне голосов птиц (в записи) 

 

Ведущий: Добрый день, дорогие ребята, и все участники нашего 

мероприятия! Сегодня в этот теплый апрельский день, когда на улице 

звенит капель  и все кругом согрето дыханием весны, мы собрались , 

чтобы вместе с вами   торжественно поприветствовать наших друзей.  

-А кто они Вы узнаете, отгадав загадку. 

Снится ночью пауку 

Чудо-юдо на суку: 

Длинный клюв и два крыла 

Прилетит - плохи дела. 

А кого паук боится? 



Угадали? Это... (птица).  

-Правильно, ребята. Это птицы, наши пернатые друзья!   

Клип птицы 

Песня птиц  

Птицы минус 

 

Ведущая:1 апреля мы празднуем Международный день птиц. Эта дата 

проведения праздника выбрана не случайно. Ведь в апреле 

большинство перелетных птиц, преодолевая все препятствия и 

длинный путь, возвращаются домой - в родные края.  

В России день птиц появился в 1926 году.В 40-е годы эта добрая 

традиция была прервана, а в 1996 году восстановлена. 

  Издавна птицы привлекали внимание человека своим прекрасным 

мелодичным пением. Своим пением они радостно приветствуют 

начало нового дня, выражают свои чувства и настроение.  

 Дети рассказывают  стихи: 

 

Весна шагает по дворам 

В лучах тепла и света! 

Сегодня праздник! 

Праздник птиц! 

И нам приятно это! 

 

На восходе ярко солнышко встает. 

При любой погоде птица запоет, 

Будет петь и в зной, и в слякоть и в жару, 

Чтобы человек стремился к свету и добру. 

 

 

Ведущая:Птицы бывают зимующие и перелетные.  

Зимующие птицы живут у нас круглый год. Эти птицы не боятся 

морозов, ухитряются добывать еду даже в самые холодные зимы. И 

всё-таки очень тяжело птицам зимой. И мы с Вами должны помочь 

пережить зиму своим пернатым друзьям. И может быть, этим спасём 

не одну птичью жизнь. А летом птицы помогут людям. Они будут 

поедать насекомых-вредителей и продолжать охранять от них 

деревья. 



Ведущий : А сейчас я хочу узнать каких зимующих птиц вы знаете 

отгадав загадки: 

 

Все отгадывают загадки о птицах:  

  

Как лиса среди зверей, 

Эта птица всех хитрей. 

Прячется в зеленых кронах, 

А зовут ее... (Ворона). 

 

Все деревья я лечу  

По деревьям я стучу.  

Их спасаю от врагов Вредных, 

маленьких жуков… (Дятел) 

 

Эта птица — символ мира,  

Чердаки её квартира,  

Там, где площади, фонтаны,  

Ищет крошки постоянно! (Голубь) 

 

 

 И зимой ей не сидится: 

Над моим окном кружится, 

Хлебных крошек и пшеницы 

Просит к завтраку... (Синица) 

 

Сероспинный, красногрудый, 

В зимних рощах обитает, 

Не боится он простуды, 

С первым снегом прилетает. (Снегирь) 

 

Скачет птичка по дорожке, 

Собирает шустро крошки, 

А потом на ветку прыг 

И чирикнет: «Чик-чирик!» (Воробей.) 

 

Эта хищница болтлива, 



Воровата, суетлива. 

Стрекотунья, белобока, 

А зовут её ... (сорока) 

 

 

И в лесу, заметьте, дети, 

Есть ночные сторожа. 

Сторожей боятся этих 

Мыши, прячутся дрожа! 

Очень уж суровы  

 Филины и… (Совы) 

 

Давайте познакомимся с ними посмотрев небольшой видио рассказ о 

них 

Видио Зимующие птицы 

Ведущий: И так как мы уже с вами знаем есть еще и перелетные 

птицы 

Перелётные птицы не приспособлены делать себе запасы корма на 

зиму и добывать его в зимних условиях. Летом они живут у нас, вьют 

гнёзда, выводят птенцов. С наступлением холодов улетают в жаркие 

страны, а весной вернутся в родные края. 

 

А сейчас я посмотрю каких перелетных птиц вы знаете.  

Мы с вами поиграем в игру «Угадай птицу по ее описанию» 

 

Коллаж птиц 

 

Здесь изображен кроссворд, а здесь изображения этих птиц которые 

будут служить для вас подсказкой.Готовы?  

Учащиеся должны решить кроссворд отгадав птиц по их описанию 

 

1.Большая птица с длинной шеей напоминающая цифру два? 

(Лебедь) 

 

2.Птица эта с длинным,прямым желтоватым клювом,с коротким 

хвостом.Оперение у этих птиц черного цвета с белыми крапинками? 

(Скворец) 



 

3.Небольшая серая птичка,у нее нет ярких перьев или красивого 

хвоста, зато каждый узнает ее по голосу (Кукушка) 

 

4.Эта птица похожа на воробья.Окрас у нее серо-коричневый, 

желтоватый,на голове у нее небольшой хохолок (Жаворонок) 

 

5.Пение этой птицы очень приятное,она маленькая с длинными 

ногами и большими глазами.Перья этой птицы бурого оттенка,а хвост 

рыжеватый (Соловей) 

 

6.Птицу эту называют вестником весны.Она очень похожа на 

ворону,но в отличии от нее птица эта стройнее и не такая черная как 

ворона? (Грач) 

 

 

А теперь давайте проверим являются ли они действительно 

перелетными отгадав ключевое слово 

  

Правильно эти птицы являются перелетными.  

Видио Перелетные птицы 

 

 Ведущий 2: Птицы приносят природе и человеку огромную пользу, 

потому что они уничтожают вредных насекомых, помогают опылять 

культурные и дикорастущие растения, способствуют распространению 

плодов и семян. А сколько удовольствия получает человек от общения 

с птицами, наслаждается их мелодичными пением.  

 

 

Физминутка 

Флэш моб  

Что манит птицу 

 

А теперь давайте вспомним птиц о которых мы сегодня с вами узнали: 

Игра «Составь названия птиц из букв» 

Ведущая спрашивает детей какая это птица 

Карточки: 



Ворона-зимующая,  

Дятел-зимующая, 

Лебедь-перелетная,  

Голубь-зимующая, 

Грач-перелетная, 

Молодцы вы сегодня познакомились со многими птицами!  

 

Ведущий 1: А теперь, ребята, попробуйте хоть на минутку представить 

себе нашу планету без птиц. Если исчезнут птицы, то человек и весь 

животной мир погибнет. И чтобы этого не случилось, мы должны 

беречь и охранять наших пернатых друзей, и кормить их в зимнее 

время.  

 

  Сейчас мы с вами поиграем в еще одну игру игру «Угощения для 

птиц» для этого вам нужно из предложенных  продуктов питания 

выбрать то, что можно положить в кормушку без вреда для  здоровья 

птиц. Если птицам для пищи подходит продукт, то вы поднимаете руки 

вверх, если птицы этим не питаются - вы мотаете головой. 

 

Рябина можно 

Апельсины (нельзя так как в природе они не питаются тропическими 

фруктами.) 

Макароны (нельзя) 

Семечки(можно) 

Картофель (Картошкой можно кормить только кур,но не городских 

птиц) 

Хлеб (можно) 

Котлеты (нельзя) 

Гречневая крупа (можно) 

Шоколадные конфеты (нельзя) 

Яблоки (можно,но их нужно заранее очистить и измельчить) 

Пшено(можно) 

Чеснок(нельзя) 

Сало (можно давать в зимнее время только не соленое от него у птиц 

появляется небольшая жировая прослойка благодаря которой им 

становится теплее),  



Кусочки сырого мяса (можно, но обязательно подсушенное) и едят его 

не все птицы,любят мясо  синицы,вороны, сороки и галки. 

 

Давайте теперь посмотрим с вами мультик о том как нужно кормить 

птиц зимой: 

Мультик Кормушка 

 

Мы с вами дети развесили скворечники и кормушки для наших 

пернатых друзей, давайте покажем как мы это делали! 

 

Видио Вывешивание кормушек 

 

Ведущий : Наша Земля станет еще прекрасней, если мы будем беречь 

птиц! Птицы, как и цветы, существуют для того, чтобы дарить людям 

радость, служить постоянным объектом нашего восторга и симпатий. 

 

 Стих 

Берегите люди птичек! 

Пусть они вокруг порхают, 

Крылья их при ярком свете, 

Словно радуга сверкают, 

Вы послушайте их песни,  

Что поют они на воле! 

Пусть певуньи украшают 

Нам леса,сады,поля. 

 

Спасибо за внимание 


